
2023 年统计师之初级统计工作实务过关检测试卷 B

卷附答案 

单选题（共 40 题） 

1、从业人员统计中劳动派遣人员由（  ）单位填报。 

A.实际用工 

B.派遣 

C.合同签订 

D.档案管理 

【答案】 A 

 

2、以下关于国民资产负债表中平衡关系的表述，不正确的是（  ） 

A.资产=负债+净值 

B.金融净资产=资产负债差额-非金融资产 

C.资产负债差额=非金融资产-负债 

D.国民财产=国内非金融资产合计+对外持有金融净资产(增减符号与等式左边相

反) 

【答案】 C 

 

3、我国的企业登记注册类型具体可划分为（  ）三大类。 

A.国有企业、集体企业和其他类型企业 

B.国有企业，港、澳、台商投资企业和外商投资企业 

C.内资企业，港、澳、台商投资企业和外商投资企业 

D.内资企业，港、澳、台商投资企业和其他类型企业 

【答案】 C 



 

4、已知某城镇失业人数为 12000 人，就业人数为 38000 人，则该城镇失业率为

（  ） 

A.31.58％ 

B.68.42％ 

C.64％ 

D.24％ 

【答案】 D 

 

5、以下不符合统计设计应遵循的原则的是（  ）。 

A.统计调查内容满足用户所有需求 

B.保证调查指标易于理解 

C.科学地确定统计调查方法 

D.定期对调查项目进行审查 

【答案】 A 

 

6、根据以下资料计算：2007 年我国财政收入为 51321．78 亿元，财政收入增

长速度为 32．4％，财政支出为 49781．35 亿元，财政支出增长速度为

23．2％，国内生产总值为 249529．9 亿元，国内生产总值增长速度为

11．9％。2006 年我国财政收入为 38760．2 亿元，财政支出为 40422．73 亿

元，国内生产总值为 211923．5 亿元。  

A.0.33 

B.0.67 

C.1.33 

D.1.67 

【答案】 A 



 

7、在房地产开发统计中，附营房地产开发与经营的单位（）。 

A.须填报全部活动内容 

B.只填报与房地产开发与经营活动有关的内容 

C.无需填报 

D.视规模大小酌情填报 

【答案】 B 

 

8、总迁移率是指（）。 

A.迁移的总人口占人口总数的百分比 

B.迁移的总人口占人口总数的千分比 

C.迁出人口的比例 

D.迁人人口的比例 

【答案】 B 

 

9、下列属于经常转移的是（）。 

A.罚款 

B.抽彩赌博 

C.收入税 

D.捐赠 

【答案】 C 

 

10、人口的性别比是指（  ）。 

A.男性人口/女性人口×100% 



B.女性人口/男性人口×100% 

C.男性人口/（男性人口＋女性人口）×100% 

D.女性人口/（男性人口＋女性人口）×100% 

【答案】 A 

 

11、港口货物吞吐量可根据现行的交通行业标准（）分类。 

A.《运输货物分类》 

B.《港口运输货物分类和代码》 

C.《货物分类和代码》 

D.《运输货物分类和代码》 

【答案】 D 

 

12、常规统计调查中的农林牧渔业中间消耗、农产品集贸市场价格等，是通

过。（）的方法取得资料。 

A.直接调查 

B.重点调查 

C.基层统计组织填报 

D.普查 

【答案】 B 

 

13、统计用区划代码分为 3段，第 1段表示（  ），第 2段表示街道、镇和

乡，第 3段表示居民委员会和村民委员会。 

A.省的行政区划 

B.市及市以上的行政区划 

C.县及县以上的行政区划 



D.地及地以上的行政区划 

【答案】 C 

 

14、竣工房屋价格的计算按（）。 

A.原材料价格 

B.结算价格 

C.市场价格 

D.成本价格 

【答案】 B 

 

15、报告期实际产量除以设计生产能力得到（）。 

A.单位生产能力投资 

B.生产能力利用率 

C.固定资产交付使用率 

D.投资回收率 

【答案】 B 

 

16、文化及相关产业的行业范围不包括（）。 

A.以文化为核心内容，为直接满足人们的精神需要的生产活动 

B.为实现文化产品的生产活动所需的文化辅助生产活动 

C.为实现文化产品的生产活动所需的文化消费终端生产活动 

D.有关公共服务和社会管理的活动 

【答案】 D 

 



17、为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和

产值的调查。 

A.300 人以下 

B.300 人以上 

C.1000 人以上 

D.2000 人以上 

【答案】 B 

 

18、以下各项不属于固定资产的是（  ）。 

A.生产厂房 

B.生产线设备 

C.土地使用权 

D.运输车辆 

【答案】 C 

 

19、某地区有一个空调生产企业，由一个公司总部和三个车间组成。2008 年该

公司共生产空调 5万台，其中售出 4万台，每台平均出厂价为 1500 元。全年制

造成本及各项费用 3000 万元，其中职工工资 500 万，原材料、能源、广告费等

物质和非物质消耗 2000 万元，应交增值税 500 万。该地区统计部门在 2008 年

度工业统计时将计算该企业的相关指标。 

A.2 

B.3 

C.4 

D.5 

【答案】 B 

 



20、建筑安装工程投资额一般按（  ）计算。 

A.平均价格 

B.协议价格 

C.预算价格 

D.实际价格 

【答案】 C 

 

21、某工业企业有关资料如下：报告期生产成品价值 1000 万元，在报告期全部

销售，并销售上期生产的成品价值 300 万元；报告期对外加工费收入 250 万

元，中间投入合计 800 万元，应交增值税 50 万元；报告期能源消费量为 1000

吨标准煤。 

A.1000 

B.1050 

C.1250 

D.1300 

【答案】 C 

 

22、某企业 2009 年年平均从业人员为 7人，为了发展企业，在 2010 年第二季

度扩招员工，保证二季度内每月平均人数之和达到 27 人，6月每天实有从业人

员之和达到 330 人。2010 年，该企业工业总值为 3500 万元，用于 750 万元，

付给银行、保险、行政管理费用 250 万元，本年应交纳的增值税为 120 万元。 

A.10 

B.11 

C.33 

D.3 

【答案】 B 



 

23、高等教育毛入学率是指高等教育在校生总数占（  ）岁年龄组人口数的

比重。 

A.6～22 

B.13～22 

C.16～22 

D.18～22 

【答案】 D 

 

24、2016 年某地通过住户调查，获得一居民家庭资料如下：夫妇有一个 3岁小

孩，并请一个不住家保姆照顾孩子，夫妇一年工资性收入 18 万元，一年付给保

姆 4.8 万元，另外自有住房一套，自有住房折算净租金一年 2.4 万元。请根据

以上资料回答下列问题： 

A.18 

B.15.6 

C.20.4 

D.25.2 

【答案】 C 

 

25、少年儿童系数属于（  ）指标。 

A.平均 

B.绝对 

C.相对 

D.总量 

【答案】 C 



 

26、《科技综合统计报表制度》采用的年度全面调查不包括（  ）。 

A.医疗卫生机构 

B.大中型工业企业 

C.科学研究机构 

D.全日制普通高校 

【答案】 A 

 

27、从抽样理论上讲，( )是其他各种抽样方法的基础。 

A.简单随机抽样 

B.等距抽样 

C.分层抽样 

D.多阶段抽样 

【答案】 A 

 

28、某地区 2008 年底常住人口数 12000 人，2009 年底该地区常住人口数 13200

人，人口出生率 15‰，城镇人口比重 40%。 

A.198 

B.180 

C.200 

D.189 

【答案】 D 

 

29、偿还期在 1年内或超过 1年的一个营业周期内的负债是（  ）。 



A.流动负债 

B.长期应付款 

C.长期借款 

D.长期负债 

【答案】 A 

 

30、计算建筑安装工程投资额一般使用（  ） 

A.实际价格 

B.预算价格 

C.经验价格 

D.协议价格 

【答案】 B 

 

31、基本单位是指我国境内除（  ）以外拥有一定活动场所并从事一定生产

活动的社会经济单位。 

A.法人企业 

B.产业活动单位 

C.住户 

D.私营企业 

【答案】 C 

 

32、下列不属于外商投资企业的是（） 

A.中外合资经营企业 

B.外资企业 
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